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NOTĂ DE PREZENTARE 

 a proiectului de modificare a Metodologiei de monitorizare a sistemului de promovare a 

energiei electrice din surse regenerabile de energie prin certificate verzi, aprobată prin  

Ordinul ANRE nr. 78/2015 

 

Prezentul proiect reprezintă forma revizuită a Metodologiei de monitorizare a sistemului 

de promovare a energiei electrice din surse regenerabile de energie prin certificate verzi, 

numită Metodologie, şi are în vedere recomandările din cadrul Raportului de audit al 

performanței întocmit de Curtea de Conturi a României în urma misiunii „Auditul 

performanței privind piața de energie electrică efectuat la ANRE pentru perioada 2010-2014”. 

 

In cadrul Metodologiei se stabileşte un sistem unitar de raportare pe categorii de 

furnizori de informații, respectiv producătorii de energie electrică produsă din surse 

regenerabile de energie (E-SRE), operatorii economici cu obligaţie de achiziţie certificate 

verzi (CV), Operatorul de Transport și Sistem, Operatorii de Distribuție și OPCOM - 

Operatorul Pieţei de Certificate Verzi, precum şi modul de transmitere către ANRE a datelor 

aferente activităţii desfăşurată de către aceştia. 

De asemenea, se are în vedere creșterea eficienței sistemului de colectare a 

informațiilor care să conducă la determinarea indicatorilor necesari urmăririi efectelor 

schemei de sprijin prin certificate verzi pentru promovarea energiei din surse regenerabile de 

energie din România, precum și responsabilizarea în mai mare măsură a producătorilor de E-

SRE, respectiv a operatorilor economici cu obligaţie de achiziţie CV în a efectua corect, 

complet şi precis raportarea datelor. 

 

În acest sens, Direcţia Generală Eficienţă în domeniul Producerii, Transportului, Distribuţiei 

şi Furnizării de Energie (DGEPTDFE) a inţiat modificarea Ordinului ANRE nr. 78/2015 prin 

elaborarea unui cadru unitar de raportare a datelor în vederea monitorizării sistemului de 

promovare a energiei electrice din surse regenerabile de energie prin certificate verzi prin 

dezvoltarea unei aplicaţii software în cadrul Management Information Systems (MIS), astfel 

încât informaţiile raportate de către producătorii de E-SRE, respectiv operatorii economici cu 

obligaţie de achiziţie CV, să permită transmiterea informaţiilor specifice machetelor de 



monitorizare printr-o interfaţă software dedicată direct pe site-ul ANRE. Baza de date astfel 

creată, va permite determinarea indicatorilor pentru funcţionarea sistemului de promovare a 

E-SRE şi a pieţei de certificate verzi din România. 

Proiectul menţionat în antecedenţă a devenit funcţional şi se află în faza de testare, stabilindu-

se  de către noul cadrul de raportare iar Serviciul IT asigurând suportul pentru transmiterea 

către  portalul ANRE a informatiilor:   

• Tranzacţiile încheiate de producătorii de E-SRE cu partenerii contractuali pentru 

vânzarea/cumpărarea certificatelor verzi;  

• Tranzacţiile încheiate de producătorii de E-SRE cu partenerii contractuali pentru 

vânzarea/cumpărarea energiei electrice;   

•  Tranzacţiile încheiate de operatorii economici cu obligaţie de achiziţie CV. 

  

Începând cu data de 20 aprilie 2016, DGEPTDFE a postat pe pagina de internet a ANRE 

machetele și ghidul de completare în vederea testării acestora de către operatorii economici cu 

obligație de raportare și pentru cuantificarea și eliminarea erorilor apărute în momentul 

încărcării direct pe portal. Totodată, DGEPTDFE a analizat raportările primite de la 

producătorii de E-SRE și de la operatorii economici cu obligație de achiziție CV pentru 

primele 3 luni ale anului 2016 în legătură cu gradul de înțelegere a informațiilor solicitate şi 

acuratețea datelor transmise.  

În afara acestor aspecte prezentate, ANRE a avut în vedere concluziile discutiilor purtate in 

cadrul întâlnirilor pentru clarificări asupra tipului de informații și a modului de completare a 

machetelor, avute cu furnizori de ultimă instanţă, care au inițiat aceste discutii, prin Asociaţia 

Companiilor de Utilităţi din Energie (ACUE). 

Principalele modificări faţă de Metodologia de monitorizare a sistemului de promovare a 

energiei electrice din surse regenerabile de energie prin certificate verzi, aprobată prin Ordinul 

ANRE nr. 78/2015 în vigoare, sunt: 

- Realizarea raportării datelor de către producătorii de E-SRE, respectiv operatorii 

economici cu obligaţie de achiziţie CV şi transmiterea informaţiilor specifice 

machetelor de monitorizare printr-o interfaţă software dedicată direct pe site-ul 

ANRE; 

- Corelarea informațiilor solicitate prin Metodologie cu noul cadru de raportare și cu 

alte reglementări ANRE privind sistemul de promovare a E-SRE prin certificate 

verzi; 

- Urmărirea tranzacţiilor de energie electrică respectiv, de certificate verzi pe tipuri 

de contracte şi tipuri de pieţe; 



- Crearea unui cadru optim de verificare a informațiilor transmise de operatorii 

economici cu obligație de raportare; 

- Machetele prin care urmează a se transmite informațiile specificate în Metodologie 

vor fi aprobate prin decizie ANRE astfel încât sa se asigure un cadru flexibil cu 

dinamica legislației. 

 

Proiectul de modificare a Metodologiei este elaborat astfel încât, atât ANRE cât şi toţi 

operatorii economici cu obligaţie de raportare a datelor necesare activităţii de monitorizare să 

aibă acces la un sistem eficient de raportare a informaţiilor, care să permită urmarirea 

eficientă a tuturor indicatorilor aferenţi schemei de sprijin prin certificate verzi. Totodată, 

modificările propuse au în vedere diminuarea riscului apariţiei unor erori, identificarea în timp 

util a abaterilor de la cadrul de reglementare şi posibilitatea de remediere a acestora în mod 

operativ. 

 


